

樊振东王楚钦孙颖莎纷纷亮相,乒超联赛长沙火热开打

冠军扎堆出现,听取“哇”声一片

长沙晚报12月12日讯(全媒体记者 赵紫名)当樊振东、王楚钦、孙颖莎一一亮相,迎接他们的就是最热烈的欢呼声,而他们也用出色的表现回馈了球迷。12月12日,2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛(以下简称“乒超联赛”)第一阶段比赛在长沙中南大学体育馆火热打响,15支俱乐部代表队,70余名顶尖乒乓球选手上演了“火星撞地球”般的精彩对决。

国乒“顶流”齐聚,人气爆棚

自确定2024乒超联赛第一阶段比赛在长沙进行后,就有不少球迷谋划着来现场看球,他们尤其关注樊振东、王楚钦、孙颖莎这样的国家队选手。开票之后,5天比赛的门票很快售罄。

12日上午11时,乒超联赛第一阶段迎来第一轮的比赛。在开赛前一个多小时,已经有不少球迷进入了体育馆内,对他们来说,这些顶尖乒乓球选手的热身都是不能错过的画面。

自巴黎奥运会后,樊振东没有参加过任何一场国际比赛,只在10月的全锦赛中出战。因此当樊振东确定出战本次乒超联赛时,受到了大家的高度关注。在比赛现场,很多球迷打出为樊振东加油的口号。当樊振东热身时,不少球迷纷纷拿起相机记录,当他上场时,全场迎来最大的欢呼声。

同样人气火爆的还有王楚钦和孙颖莎,他们打出的每一个好球都会得到热烈的鼓掌,而在完赛离场时,球迷们用手机就像是安装了校准器,自动跟随他们的轨迹移动。



扫码看视频
乒超开赛
观众助威声浪震撼

樊振东迎来全场欢呼。



我与《长沙晚报》最初的缘分,要从1989年秋初的读报说起。那时,单位的门卫还兼任报刊信件收发工作。那天,我在办公室接过门卫大姐送来的《长沙晚报》,依习惯要看完第四版副刊上的所有文章再回头浏览第一、二、三版的,但那天我只看了报纸第一版就移不开眼睛了,长沙市公安局发布的一则公开选调干部启事占了四分之一的版面。

我内心的梦想被唤醒了——生于20世纪60年代、成长于70年代的我,从小积极学雷锋,就爱上了那身绿军装。如果说“长大我要当女兵”是我曾经的梦想,那么到了上个世纪80年代的高季我就不敢做“梦”了,紧跟人潮挤过“高考”那座独木桥,享受着“统一录取、统一分配”的小欢喜,进国企工作已经4年。这则启事,有如梦想照进了现实——做不成女兵就做女警呀。

赶紧报名吧,笔试、面试、体检、政审,所有程序果然如报纸上说的“公平、公正、公开”,不是警院科班出身的我,通过这次选调也算圆了几时的梦想——成为一名光荣的人民警察。我不敢说读报能改变一个人的命运,但确实是改变了我的生活。小遗憾的是我没能将那张改变人生轨迹的报纸保存下来,但从那时开始,我养成了天天读《长沙晚报》的好习惯——从前是纸媒,现在是数字版。

我还要继续表白,忠实读者与业余作者的双重身份,是我与《长沙晚报》的最亲密接触。我第一次在《长沙晚报》发表文章是在1995年9月25日,之所以清楚地记得时间,是因为晚报在我这个业余作者的心里一直是“圣地”,虽然这之前我已有一些行业报上发表过不少文字,但一直期盼自己的文章能在《长沙晚报》的副刊上亮相,而这个愿望真的就在那天实现了。

发表在副刊的文章犹如一座座桥梁,让我跨越职业、年龄和性别的鸿沟,不但在生活里有了朋友圈,与亲戚朋友

一份「晚报」寄深情

朱小波

也多了一种心灵的连接。《祖父的礼物》本是我集合走亲戚时“道听途说”来的几件小事写成的,文章见报那天亲戚之间的电话又热闹了好一阵子。先是堂姐打电话来要我文章转给她看,说是我们的二姑早上看报纸读到此文,马上电话告诉她的哥哥(堂姐的爸),然后她爸(我叔)又马上电话告诉自己的女儿(我的堂姐)。想着两位八十岁上下的老人家借此追忆他们逝去已久的父亲,我心底就暖暖的,赶紧给湘潭的小姑也打了一个电话,她是故事的主要讲述人呢。

副刊的“城市屋檐”是我最喜欢的栏目,它不但让我坐在小小的办公桌前看到了红尘世界的人情百态,也让我从一个只关心自己内心的“阳春白雪”,开始抬眼关注市场与社会的人间烟火与冷暖。当时主持这个版块的编辑,频频在副刊上发“编者按”,给作者传授的“秘籍”就是“接地气”,对此我谨记在心。那段时间我先后写成《菜市场的陪伴》《买辣椒》《城市货郎》等,字里行间全是烟火的气息。“橘洲文苑”的文章还是得有浓浓的文化味才行,这是我们网友坐在一起聊天时的共识。偶尔写得美文,也大着胆子投过几回稿,纵然自己“千锤百炼”在先,编辑老师“大力斧正”还是少不得,我的《昭山不远》《添得许多香》就是报纸副刊编辑老师“斧正”的成果,原稿与见报的文章对照,我受益匪浅。

其实还有很多要说的——当然我记得的肯定不只是自己的文章,副刊的编辑老师才是我应该记得而感激的人。前一阵子为申报加入省作协,我特地整理了一份发表过的文章目录,输入关键词“长沙晚报”查找,居然有半数以上的文章是在《长沙晚报》橘洲副刊上发表的。8小时之外的阅读与写作,近30年时光,《长沙晚报》实实在在给了我放飞身心的舞台。

发表在副刊的文章犹如一座座桥梁,让我跨越职业、年龄和性别的鸿沟,不但在生活里有了朋友圈,与亲戚朋友

回报岁月 真情不老
我与《长沙晚报》征文
投稿邮箱 cswbxcz@163.com



2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛第一阶段比赛在长沙开打。均为长沙晚报全媒体记者 王志伟 邹麟 摄影报道



孙颖莎(右)在比赛中。



王楚钦

“光速”下班,球迷没看够

面对球迷们热情,球员们也是全力以赴发挥。在首轮比赛中,樊振东代表上海地产集团出战单打比赛,面对44岁的老将侯英超,樊振东仅用时19分钟,就以3比0(11比4、11比7、11比6)轻取对手,为队伍拿下第二分。由于上海地产集团当晚没有比赛,因此樊振东首日只在球迷面前亮相了19分钟,不少球迷表示还没看够。

赛后,樊振东在接受采访时说:“今天的比赛发挥比较正常,非常开心能跟侯英超交手,我们俩都是在场上全力以赴争取胜利。赛前也根据对手的削球打法进行了针对性的准备,包括设想了一些可能遇到的挑战。”对于后面的比赛,樊振东表示还是会以自己为主,尽力打好每一场球。

与樊振东一样“光速”下班的还有代表深圳大学出战的孙颖莎,因为12日才匆匆抵达长沙,孙颖莎被安排在首场女双和第五场女单中出场。女双比赛中,她与吴咏琳的组合,很快以3比0(11比7、11比2、11比4)击败成都高新若水居的杨玉鑫/冷雨桐组合,此后蒯曼、吴咏琳连胜两场,孙颖莎也就不再出场,让人有些意犹未尽。

当日,代表山东魏桥的王楚钦连赛两轮。上午的比赛,他3比0(11比1、12比10、11比6)轻取日本选手松岛辉空,用时也差不多只有20分钟。晚上面对山东鲁能的徐瑛彬,王楚钦稍微遇到一点小挑战,但还是以3比1(11比4、6比11、11比5、11比4)拿下比赛,山东魏桥也是在12日取得两场3比0的胜利。

点赞现场气氛,期待更多精彩比赛

“孙颖莎,我爱你!”“樊振东,加油!”“王楚钦,你最棒!”震耳欲聋、排山倒海……乒超联赛在长沙的首日比赛,能容纳8000人的中南大学体育馆内座无虚席,加油声、呐喊声此起彼伏,不绝于耳。由于现场同时进行多场比赛,不同球员的支持者带来的欢呼加油声一波接着一波,就像是海浪一般,现场气氛非常热烈。

赛后,多名运动员都表示现场气氛很热烈,孙颖莎说:“现场氛围还是挺好的,感谢大家能够来到长沙支持我们,希望我们后面能呈现出更多精彩的比赛。”

13日,女团的深圳大学对阵上海华东理工的比赛值得关注,双方第一单孙颖莎与王艺迪会否正面遭遇,令人期待。男团方面,卫冕冠军山东鲁能能将直落三局横扫的黄石基地队的冲击;樊振东、许昕坐镇的上海地产集团将对阵四川丰谷和江苏中超电缆队。

侄儿的长沙新生活

朱鹏飞

侄儿是堂弟小孩,和我同生肖,小我两轮。一直优秀的他,中考上了县一中分数线。老家镇上的高一新生班主任,是熟人,动员侄儿报镇上高中。关键时刻,堂弟家迷糊那点奖学金。侄儿进了镇上高中。高中毕业考试后,侄儿和家里闹点矛盾,负气不高考了。

侄儿来到肇庆,在他姨妈超市做营业员。他想积攒点工作经验,今后也开一家超市。超市生意好,白天营业,凌晨三四点便进货。年轻力壮的侄儿成为搬运工。俗话说:条条路上蛇咬人,这可是最佳睡眠时段。侄儿熬了半年,苦不堪言地向我诉说,想来长沙读北大青鸟。

那时,北大青鸟在东塘中医药大学对面有个办学点。我去咨询,招生老师说:“我们是IT职业技术培训学校,课程设置丰富,涵盖软件开发、网络工程、软件工程等多个领域。我们针对大学生的,像你侄儿这个情况,可以在我们这里一边培训一边参加成人高考,拿到函授大专文凭。两年费用不低哦!”学费高昂,我咋了咋舌。但我知道只要是正规学校,侄儿想读,堂弟已有亏欠,会毫不犹豫地拿钱。

蔚蓝色的天空写满几许忧郁,满大街的游人摩肩接踵。看着眼前的物事,我脑海中突现隐隐约约的思绪,是思乡吗?似乎不是,本就是来看巴黎的风景啊。那是什么?我说不清。当我带着这种思绪来到塞纳河边的时候,蓦然眼界明亮,隐约的情绪便化为乌有,随之而来的是兴奋,脑洞大开。显然,我被塞纳河的绰号多打动动了。人在岸上,影在水中。屋舍如画,水墨分明,何其动人!美丽的塞纳河,我为你的丰姿而神往,为你的神闲自得而折服!

我要凝固在你的身边——神飞天外。见过湘江的秀美,也见过黄河、长江之壮观,还亲眼看见尼罗河的浩荡与清冽。但对于塞纳河却只在梦想中,未睹真颜。今天终于得相见,旖旎的风光,两岸建筑色调的复古统一,比起我的想象还要美。天空飘起了毛毛细雨,一会儿又转为零星的雨点,为塞纳河的美添了几许妩媚,朦胧的,神秘而诱人的色彩。

塞纳河横穿巴黎,蜿蜒13公里。河上有桥36座。每一座都体现不同风格,各有特色。仅此一项便足以令人流连。河两岸有著名文学家艺术家的故居,海明威就曾在这里居住。毫无

疑问,塞纳河是一条充满艺术的河,滋养了许多艺术生命,也孕育了艺术家们的灵魂,激发了他们的创作灵感,从而有了名传千古的不朽巨著,为世界文学谱写了光辉的一页。雨果的《悲惨世界》(巴黎圣母院),巴尔扎克的《人间喜剧》(高老头)等便是。

我们在塞纳河码头上船,游船所至,两岸景观迥迥而过,所见皆如一幅幅画卷,惹人心醉。船到西岱岛掉头,举眼望去,便见巴黎圣母院矗立其上。这座闻名于世的建筑,因雨果的名著而享有盛誉。只可惜前些年遭遇大火,虽已修复,却至今仍未开放。我们未能进入殿中睹其真颜。

游船靠岸,下得船来,漫步塞纳河边,细雨仍在飘飞,温湿的空气中浸透着缕缕情思。我在想,一条河,一条江,或一个湖,养活了一个地域,成就了一个城市,甚至一个国家。如果没有塞纳河,便不会有巴黎,也就不会有今日的法兰西。这个民族的存在可能唯有今天的辉煌。从这一点说,是塞纳河养育了巴黎人,养育了法兰西民族,成就了一个浪漫而充满艺术魅力的伟大城市——塞纳河日夜流淌,法兰西生生不息。

阳光透过细密的树叶,洒下无数散金碎银,落在山林深处。光线在树与树的间隙里温柔游走,像母亲轻轻给安睡的孩子掖紧被角。阳光是金黄的,山胡椒的叶子也是金黄的,很多不知名的草木被染成金色,让人疑心走进童话世界。山风从一棵树奔向另一棵树,带来清冷的气息。落叶枯藤黄花,此时的黑麋峰,仿佛造物主酿造的米酒,醇厚甜蜜,让人心醉神迷。一片两片三片脆香树的叶子打着旋儿,翩然落在草丛里,追随着山风轻柔起舞。树叶沿着来时的路回去,欢快明朗,没有一丝落寞与眷恋。我把自己想象成一片树叶,历经春天的生发,夏天的生长,秋天的绚丽,然后飘落碾成泥土。突然觉得,山林并不萧索,相反很温暖很繁华,生命的气息正以多种具体的颜色蔓延开来,转而无边无际地铺展出去。此时,我发现生命的群体,哪怕是一株野草一根瘦树一根枯藤,都有着不可轻视的强劲和浩瀚。

一只灰喜鹊栖落在山胡椒纤细的枝头,金色的叶子微微颤动,另一只灰

国庆结婚了,侄媳妇在长沙教书,想照顾好家庭,生个娃。我一再叮嘱,疫情后经济不太好,要先找好接收单位再辞职。7年工作经验的侄儿,已取得了函授本科文凭,加上形象还行,他应聘到长沙一家大型国企从事网络维护。

今年4月,侄儿告诉我:“伯父,我卖了株洲的房子,买了辆奥迪A6。每周都回家看我小公主,你想回家或带东西就告诉我是的。”我问他为啥要卖房子。侄儿说:“感觉房价在跌,加上我老婆也有房子出租,难得打理。我通过那中介出租为出售。没多久,来了个东北人,很豪爽。我在原来房价基础上降了价,加起出租收入,略有小亏,但攒了钱啊。”

侄儿接着说:“汽车降价了,我想买个好点的。我爸爸说没必要开这好的车。我爷爷批评我爸爸:怕他懒得,又不用你出钱。就拿房款买了个奥迪A6。”

为多陪陪农村的女儿,侄儿侄媳每周五下班后回老家,周一赶来长沙。早一向在老家,清晨六点多,我坐他们的顺风车来长沙。得8点半赶到150公里外的地方开会,我有点忐忑,又不好催促。

刚进长沙,侄儿找到地铁口。我坐地铁准时到会,长吁一口气。哈哈,作为“新长沙人”的侄儿办事快、稳、准……

层林尽染的黑麋峰

蔡英

阳光透过细密的树叶,洒下无数散金碎银,落在山林深处。光线在树与树的间隙里温柔游走,像母亲轻轻给安睡的孩子掖紧被角。阳光是金黄的,山胡椒的叶子也是金黄的,很多不知名的草木被染成金色,让人疑心走进童话世界。山风从一棵树奔向另一棵树,带来清冷的气息。落叶枯藤黄花,此时的黑麋峰,仿佛造物主酿造的米酒,醇厚甜蜜,让人心醉神迷。一片两片三片脆香树的叶子打着旋儿,翩然落在草丛里,追随着山风轻柔起舞。树叶沿着来时的路回去,欢快明朗,没有一丝落寞与眷恋。我把自己想象成一片树叶,历经春天的生发,夏天的生长,秋天的绚丽,然后飘落碾成泥土。突然觉得,山林并不萧索,相反很温暖很繁华,生命的气息正以多种具体的颜色蔓延开来,转而无边无际地铺展出去。此时,我发现生命的群体,哪怕是一株野草一根瘦树一根枯藤,都有着不可轻视的强劲和浩瀚。

一只灰喜鹊栖落在山胡椒纤细的枝头,金色的叶子微微颤动,另一只灰



文苑



责编/任波
美编/吴志立
校对/欧艳

喜鹊飞落在邻近的枝条上,两只喜鹊对视片刻,然后平静地眺望着远山。接着,数只的喜鹊也落在附近,在草丛里寻觅翻找,而后追赶嬉戏,深林霎时热闹起来。灰喜鹊面前,山野徐徐铺开,成为一个个墨点,若有若无,若隐若现。忽然,有细小的颗粒落在我的肩,那是颗苦楝子,它调皮地钻进落叶,被我找到。剥开棕色的外皮,米黄的果肉裸露出来,有种清苦的味道在口腔弥漫。这是冬天的味道吧,热烈之后的清冷,还有种恬淡的回甘,既是失去,也是收获。失去的是缤纷的外表,收获的是朴素的果实。

我沿着一山间幽径上山,似乎从冗繁的思绪里走出来。坐在山麓的银杏树下,就着一地金黄的落叶,我慢慢饮着黑麋峰特产的云雾茶。茶香醇厚,茶雾缭绕,夕阳落下万道霞光,四周归于寂静。这寂静似乎是与生俱来的,也似乎是亘古不变的,山风随着木叶轻缓吟唱。我知道,冬天已随风潜入深林了。

我知道,在黑麋峰看不到的角落里,草木万物潜伏闭藏着,悄悄地积蓄能量,等待春天的到来。

一起阅读 大河·大美长沙
投稿邮箱: cswbxcz@163.com
长沙市委宣传部 长沙晚报社 主办

美丽的塞纳河

廖若君

吴志立 插图